

# 我们不做大自然的 罪人

薛建国

被称为瑞安备用水源地的集云山水库竟成了大型的露天游泳池及部分群众露营烧烤的休闲娱乐之地(详见本报7月15日第5版、16日第9版报道)。

这是一个值得警示的现象。全省上下,五水共治 如火如荼,瑞安的一级水源区竟成游泳池和烧烤场,它说明什么问题?五水共治,让很多曾经被污染了的河流可以游泳了,成效有目共睹。但这只是治标,本在唤醒人类对环境的保护意识,自觉自愿地去呵护地球家园。可这个意识人们还有很大欠缺。

它提醒我们,一边忙于治理,一边又造成新的污染,等于劳而无功。眼下,集中精力打一场五水共治 攻坚战是必要的,是为治本赢得时间,但同时必须坚决遏

制新的污染,否则,如同被包围的敌军遇到援军了,这仗谁是胜者就难说了。

五水共治,我们的眼睛不仅要盯住 黑河,也要关注 清流 是否遭遇破坏,冰冻三尺非一日之寒,一些河流成为 黑龙江不是一夜之间形成的,我们不能因为这里的水看上去还蛮清的,就放松监管,等到发现变质时,再忙于治理,这是被动的做法。主动态势,就是防患于未然,把 预防 和保护 置顶。

如何防患于未然,关键在我们每个人都要对自然有敬畏之感。这是环境治理要取得长效的根本保证。提高人的环境保护意识,宣传教育是一方面,比如说,保护环境,就是保护我们每个人赖以生存的环境;环境是大

家的,环境被破坏,影响包括自己在内的每个人的生活品质;污染环境就是对自然犯罪,对人类犯罪等,但同时也要加大惩戒力度。最近,最高人民法院专门成立环境资源审判庭,这意味着将有越来越多环境破坏者被追究法律责任,对环境造成污染不再是小事。

我们不做大自然的 罪人,我们每个人对自己都应该有这个要求。这其中,政府应当做表率,千万别打着经营城市或发展经济的旗号破坏自然生态环境。这方面我们有太多的教训,某些地方政府邀请某名导所做的某某印象,破坏天然景象,可谓对自然生态环境欠下了巨债。保护环境,实现人与自然的和谐,才更有利于经济的发展。



安徽省安庆市委书记近日火了,前一天还被赞在旧日历上写演讲稿,厉行节约,后一天却被曝在会议上喝35元高价矿泉水。

(陶小莫画)

## 隆山公园防空洞 不妨也改造成纳凉点

黄朝江

连日高温致我市进入烧烤 模式,炎炎夏日,如何避暑纳凉成了广大在瑞新居民关注的事情。笔者认为,不妨将隆山公园防空洞也改造成纳凉点,方便新居民避暑。

目前,瑞安市登记在册的新居民超过68万人,其中儿童9.9万人,新居民携家带口比例占63.7%。新居民活跃在我市各行各业,为我市的改革开放、经济建设和社会各项事业发展作出了重大贡献。很多新居民朋友反映,业余时间及夜晚他们有时在马路边乘凉,有时去商场 蹭凉,瑞安太缺少外来人员的纳凉点了。

入夏以来,我国各城市纷纷开放防空洞,瑞安西山公园防空洞也正式对外开放。防空洞冬暖夏凉,是天然的空调房,节约能源享受自然风,深受广大市民及新居民喜爱。然而,隆山公园的防空洞不知何故长期闲置,一直 铁将军 把门。据笔者实地调查,每天中午时分,都可见有三四位新居

民坐在防空洞前面台阶上或躺在防空洞门口水泥地上,享受隔着铁门从山洞里吹来的凉风。他们热切盼望,隆山公园的防空洞能早日整修成纳凉点,对他们开放。

一片海洋,容纳百川,方能成其广大;一座城市,包容四方人才,方能显其和谐。在全国上下深入开展党的群众路线教育实践活动的形势下,在我市深入开展 海纳百川·大爱瑞安 系列活动之际,建议有关部门落实精细化城市管理理念,充分考虑广大新居民的实际需求,将长期闲置、没有合理利用的隆山公园的防空洞进行改造,平整场地,放置桌椅板凳等便民设施,配备报纸、常用药品及茶水供应,使之成为市民及广大新居民纳凉避暑的好场所。

隆山公园防空洞改造为纳凉点,事情虽小,却是一件服务民生、服务新居民的一件大实事,有助于为新居民创造良好的工作、生活、学习环境,增强对瑞安的归属感和认同感,共建和谐瑞城。

## 理性购房 安居乐业

金粟

本报7月14日6版报道,近一两年来,受房地产政策的影响,我市投机性购房已基本消失,老百姓购房也更趋理性。这是值得额手称庆的利好消息。

在过去的十余年里,我市房价曾一日一变,节节攀升,如潮水上涨。房价上涨,刺激了投机欲望,投机行为,又助推着房价飞涨。于是,人们东挪西借,竭力筹款,然后飞蛾扑火般扑向房市,一时之间,房市比菜市场还要热闹。

房价高踞如此,工薪阶层一年的工资收入还买不起一个卫生间;投机暴利如此,令企业家再无心生产,因为多年的利润所得还抵不过一套房屋的短期差价;房市疯狂如此,令菜市场里的卖菜大妈都坐不住了,一辈子起早贪黑,贩来卖去,竟不如往房屋介绍所跑几趟。

房价涨上去了,由此带动的厂房、店铺、摊位的租金也涨上去了。租金上涨就意味着投资成本增加,羊毛出在羊身上,

投资方当然要把成本分摊到商品价格上涨上,转嫁给消费者去承担。房价上涨了成了引发物价上涨的蝴蝶效应,而最终为物价上涨埋单的是全社会的民众。炒房赚了钱的人,他们的财富会部分或全部被高物价所抵消;炒不起房或者贫穷的人,他们会在高物价面前变得更加贫穷。更有甚者,高物价制约着商业发展,有些商家会因为入不敷出而关门大吉,有些厂家会把工厂迁到外地,这些都会影响到财政的收入、地方的发展和大众的福祉。

潮水会退去的,潮水退去之后是满目垃圾;台风会过去的,台风过去之后是满地狼藉,大火会熄灭的,大火熄灭之后是一片废墟。不正常的房市也会有崩盘的一天,其结果自然是经济萧条,老百姓的生活受到严重的影响,如同20世纪80年代后期的日本。幸亏政府及早出手,出台一系列政策予以调控,使房屋买卖回归理性,从我市房市现状便

可见调控效果。

我国古代多有土地兼并的现象,比如明朝中后期,大量土地集中在地主豪强的手中,富者愈富,贫者愈贫,最后是社会动乱,朝代更替。房产投机就是变相的土地兼并,其结果是房产多集中到富人手中,穷人买不起房子,或者用一辈子的积蓄才换来一套小居室,毫无幸福感可言。杜甫说,安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜,风雨不动安如山,一个健康的房市,应该是人人都能住得起房子,住得上房子。近年来,我市积极投入资金,建了一些廉租房、微租房,解决了一部分贫困者的住房问题,可以说是实现杜甫的理想。

老话说,安居乐业,如果居不能得安,那么业也无以为乐,只有安居才能乐业,只有乐业才能推动社会良性发展,也只有这样,老百姓的生活才能如芝麻开花节节高。

### 瑞安日报 海马脑力夏令营第二期开始报名啦!

### 记忆专家黄伟亲自授课

第二期: 2014年8月20-25日 (额满即止)

上课时间: 每天7小时



经过海马脑力训练后,你能做什么?

- A、海马速记—图像记忆宫殿法  
——学会运用图像记忆法,懂得记忆术,速背课文数字记忆技巧,提升记忆力,速背课文,速记日常信息。
- B、海马速读—全脑快速阅读法  
——阅读记忆速度提升5-10倍,达到2000字/分钟—10000字快速阅读记忆。
- C、海马脑图—超级思维导图法  
——学会书本简化快速记忆,思维优化建模,整理分析整本书。
- D、单词速记—英语单词记忆法  
——英语单词速记通关,记忆整篇单词及考试词汇;48国际音标速记,做到六大单词拆分速记,二分法单词拼读速记,年级整本书单词记忆。

报名地点: 瑞安市云海花苑一期2幢1A室

瑞安日报大楼一楼市民服务中心 (安阳新区安福路30号)

联系电话: 66883918 13706688086